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K cemu se pouzivaji nasledujici konstrukce?
1. IN

2. EXISTS
3. ALL

4. ANY

* Cojevysledkem IN a EXISTS ?



K cemu se pouzivaji nasledujici konstrukce?
1. IN ptame se, jestli hodnota je v néjakém
vyctu
2. EXISTS testujeme existenci zaznamu
3. ALL testujeme, zda urcité porovnani plati pro
vsechny z vycCtu

4. ANY testujeme, zda urcité porovnani plati
alespon jednou pro néjaky vycet

* Cojevysledkem IN a EXISTS ?

Booleovska hodnota, tzn. IN a EXISTS jsou vzdy soucasti
néjakého logického vyrazu (napr. v klauzuli WHERE)



Klauzule prikazu SELECT




Klauzule prikazu SELECT

SELECT seznam sloupcu na vystupu
FROM vstupni tabulky

WHERE podminka

GROUP BY seskupeni

HAVING podminka skupiny

ORDER BY serazeni vysledku

Ne vsechny klauzule jsou povinné, ale jejich poradi
je striktneé dané!



Klauzule prikazu SELECT

GROUP BY seskupeni
HAVING podminka skupiny

Ne vsechny klauzule jsou povinné, ale jejich poradi
je striktneé dané!



Klauzule prikazu SELECT

* Spojovani tabulek
* Agregacni funkce
* Vhorené dotazy a poddotazy



Spojovani tabulek

Spojovani tabulek



1. Priklad — vnitrni spojeni

Student Skola
login jmeno skola id nazev
nov078 Jan 1 1 VSB —TUO
luk194 Petr 1 2 Ostravska univerzita
lak065 Lubo$ 2

v ' 4

Vyber jména studentl a k nim ndzvy skol, ve kterych studuiji



1. Priklad — vnitrni spojeni

Student Skola
login jmeno skola id nazev
nov078 Jan 1 1 VSB—TUO
luk194 Petr 1 2 Ostravska univerzita
lak065 Lubo$ 2

v ' 4

Vyber jména studentl a k nim ndzvy skol, ve kterych studuiji

SELECT jmeno, nazev
FROM Student, Skola
WHERE Student.skola = Skola.id

3

jmeno nazev
Jan VSB-TUO
Petr VSB-TUO
Lubos Ostravska univerzita




1. Priklad — vnitrni spojeni

Student Skola
login jmeno skola id nazev
nov078 Jan 1 1 VSB —TUO
luk194 Petr 1 2 Ostravska univerzita
lak065 Lubo$ 2

v ' 4

Vyber jména studentt a k nim ndzvy skol, ve kterych studuji

SELECT SELECT
jmeno, nazev jmeno, nazev
FROM = FROM
Student, Skola Student
WHERE JOIN Skola ON Student.skola = Skola.id

Student.skola = Skola.id

3

jmeno nazev
Jan VvSB —TUO
Petr VvSB —TUO

Lubos Ostravska univerzita




1. Priklad — vnitrni spojeni

» Stale plati predstava, jako bychom nejprve udélali kartézsky
soucin a nasledne , profiltrovali“ jen smysluplné kombinace

zdznamu.
Student Skola
login jmeno skola id nazev

nov078 Jan 1 1 VSB - TUO
luk194 Petr 1 % 2 Ostravska univerzita
lak065 2

Lubos

SELECT jmeno, nazev
FROM Student JOIN Skola ON Student.skola = Skola.id

L <

jmeno nazev
Jan VSB - TUO
Petr VSB - TUO

Lubos Ostravska univerzita




2. Priklad — vnéjsi spojeni

Student Skola
login jmeno skola id nazev
nov078 Jan 1 1 VSB —TUO
luk194 Petr 1 2 Ostravska univerzita
lak065 Lubo$ 2

v ' 4

Vyber ndzvy vsech skol a jména studentd, ktefi v nich studuiji



2. Priklad — vnéjsi spojeni

Student Skola
login jmeno skola id nazev
nov078 Jan 1 1 VSB—TUO
luk194 Petr 1 2 Ostravska univerzita
lak065 Lubo$ 2

v ' 4

Vyber ndzvy vsech skol a jména studentd, ktefi v nich studuiji

SELECT nazev, jmeno
FROM Skola JOIN Student ON Skola.id = Student.skola

d

nazev jmeno

VSB - TUO Jan
VSB - TUO Petr
Ostravska univerzita Lubos

* Je vysledek spravné? — V tuto chvili ano, ale...



2. Priklad — vnéjsi spojeni

Student Skola
login jmeno skola id nazev
nov078 Jan 1 1 VSB—TUO
luk194 Petr 1 2 Ostravska univerzita
lak065 Lubo3 2 3 CVUT v Praze

v ' 4

Vyber nazvy vsech skol a jména studentd, ktefi v nich studuiji

SELECT nazev, jmeno
FROM Skola JOIN Student ON Skola.id = Student.skola

d

nazev jmeno
VSB - TUO Jan
VSB - TUO Petr
Ostravska univerzita Lubos

* Je vysledek spravné? — NE, ve vysledku neni CVUT.



2. Priklad — vnéjsi spojeni

Student Skola
login jmeno skola id nazev
nov078 Jan 1 1 VSB—TUO
luk194 Petr 1 2 Ostravska univerzita
lak065 Lubo3 2 3 CVUT v Praze

v ' 4

Vyber nazvy vsech skol a jména studentd, ktefi v nich studuiji

SELECT nazev, jmeno
FROM Skola LEFT JOIN Student ON Skola.id = Student.skola

d

nazev jmeno
VSB -TUO Jan
VSB -TUO Petr
Ostravska univerzita Lubos
CVUT v Praze NULL




Hodnota NULL

* \lyjadruje prazdnou hodnotu (nevyplnéno)

* Pro test na hodnotu NULL se pouziva specialni
operator IS NULL.

* Jakékoli jiné porovnani s hodnotou NULL vraci
vysledek ,, nepravda®.

Vyber vSsechny osoby, kde neni vyplnéna adresa.

SELECT
FROM Osoba
WHERE a

SELECT *
FROM Osoba
WHERE adresa IS NULL



3. Priklad — spojovaci podminka

Student Skola
login jmeno skola id nazev
nov078 Jan 1 1 VSB —TUO
luk194 Petr 1 2 Ostravska univerzita
lak065 Lubo3 2 3 CVUT v Praze

v ' 4

Vyber nazvy vSech skol a jména studentq, ktefi je navstévuiji a jejichz login zacina na , L“

SELECT nazev, jmeno
FROM Skola LEFT JOIN Student ON Skola.id = Student.skola

WHERE login LIKE “1%°

nazev jmeno
VSB - TUO Petr
Ostravska univerzita Lubos

* Pozor, filtrovani WHERE probiha az po spojeni tabulek.
* Podminka WHERE vyloué&i zdznam o CVUT, protoze jediny login pro CVUT po

spojeni tabulek bude NULL.



3. Priklad — spojovaci podminka

Student Skola
login jmeno skola id nazev
nov078 Jan 1 1 VSB—TUO
luk194 Petr 1 2 Ostravska univerzita
lak065 Lubo3 2 3 CVUT v Praze

v ' 4

Vyber nazvy vSech skol a jména studentu, ktefi je navstévuiji a jejichz login zacina na ,,L“

SELECT nazev, jmeno
FROM
Skola
LEFT JOIN Student ON (Skola.id = Student.skola AND login LIKE ‘1%°)

3

nazev jmeno
VSB - TUO Petr
Ostravska univerzita Lubos

CVUT v Praze NULL




Typy spojeni

INNER JOIN

Vnitrni spojeni — ekvivalent spojovani pomoci
podminky WHERE

OUTER JOIN

Vnejsi levé nebo pravé spojeni, které navic
zachovava vsechny zaznamy z levé nebo pravé
tabulky.



Spojovani tabulek

Kategorie Vyrobek Prodej Uzivatel

id kategorie 1 id_vyrobek /1 id prodej N id_uzivatel
nazev Y id_kategorie N id_vyrobek 4 jmeno

nazev id_uzivatel prijmeni

cena
AN
Recenze N

id_recenze Reklamace

id_vyrobek id reklamace

titulek id_prodej

text duvod




4. Priklad — spojovani vice tabulek

Kategorie 4 Vyrobek < Prodej > Uzivatel
VAN VAN
Recenze Reklamace

Vypiste nadpisy recenzi, recenzované produkty a jejich kategorie.

SELECT
Recenze.Nadpis, Vyrobek.Nazev, Kategorie.Nazev
FROM
Recenze
JOIN Vyrobek ON Recenze.id vyrobek = Vyrobek.id vyrobek
JOIN Kategorie ON Vyrobek.id kategorie = Kategorie.id kategorie



Agregacni funkce

Agregacni funkce



5. Priklad - minimum

Vyrobky
id_vyrobku nazev znacka cena
1 Acer TravelMate P253-E Acer 10 490 K¢
2 HP 650 HP 8 949 K¢
3 HP ProBook 4540s HP 11 990 K¢
4 Acer Aspire V7-581G-53334G52akk | Acer 19 990 K¢
5 Apple MacBook Air 13" Apple 33 836 K¢

ceny z www.alfacomp.cz ke dni 15.10.2013

3

Vyberte cenu nejlevnéjsiho notebooku.



http://www.alfacom.cz/

5. Priklad - minimum

Vyrobky
id_vyrobku nazev znacka cena
1 Acer TravelMate P253-E Acer 10 490 K¢
2 HP 650 HP 8 949 K¢
3 HP ProBook 4540s HP 11 990 K¢
4 Acer Aspire V7-581G-53334G52akk | Acer 19 990 K¢
5 Apple MacBook Air 13" Apple 33 836 K¢

ceny z www.alfacomp.cz ke dni 15.10.2013

3

Vyberte cenu nejlevnéjsiho notebooku.

SELECT MIN(cena) AS [nejmensi cena]
FROM Vyrobky

4

nejmensi_cena
8 990 K¢



http://www.alfacom.cz/

6. Priklad — minimum se seskupenim

Vyrobky
id_vyrobku nazev znacka cena
1 Acer TravelMate P253-E Acer 10 490 K¢
2 HP 650 HP 8 949 K¢
3 HP ProBook 4540s HP 11 990 K¢
4 Acer Aspire V7-581G-53334G52akk | Acer 19 990 K¢
5 Apple MacBook Air 13" Apple 33 836 K¢

ceny z www.alfacomp.cz ke dni 15.10.2013

3

Vyberte ceny nejlevnéjsich notebookl jednotlivych znacek.



http://www.alfacom.cz/

6. Priklad — minimum se seskupenim

Vyrobky
id_vyrobku nazev znacka cena
1 Acer TravelMate P253-E Acer 10 490 K¢
2 HP 650 HP 8 949 K¢
3 HP ProBook 4540s HP 11 990 K¢
4 Acer Aspire V7-581G-53334G52akk | Acer 19 990 K¢
5 Apple MacBook Air 13" Apple 33 836 K¢

ceny z www.alfacomp.cz ke dni 15.10.2013

3

Vyberte ceny nejlevnéjsich notebookl jednotlivych znacek.

SELECT znacka, MIN(cena) AS [nejmensi cena]
FROM Vyrobky
GROUP BY znacka

znacka nejmensi_cena
Acer 10 490 K¢
HP 8 949 K¢
Apple 33 836 K¢



http://www.alfacom.cz/

Co je soucasti klauzule SELECT a neni v
agregacni funkci, musi byt uvedeno v
GROUP BY!



7. Priklad — podminka skupiny

Vyrobky
id_vyrobku nazev znacka cena
1 Acer TravelMate P253-E Acer 10 490 K¢
2 HP 650 HP 8 949 K¢
3 HP ProBook 4540s HP 11 990 K¢
4 Acer Aspire V7-581G-53334G52akk | Acer 19 990 K¢
5 Apple MacBook Air 13" Apple 33 836 K¢

ceny z www.alfacomp.cz ke dni 15.10.2013

3

Vypiste znacky, které prodavaji nejlevnéjsi notebook za vice nez 30 000 K.



http://www.alfacom.cz/

7. Priklad — podminka skupiny

Vyrobky
id_vyrobku nazev znacka cena
1 Acer TravelMate P253-E Acer 10 490 K¢
2 HP 650 HP 8 949 K¢
3 HP ProBook 4540s HP 11 990 K¢
4 Acer Aspire V7-581G-53334G52akk | Acer 19 990 K¢
5 Apple MacBook Air 13" Apple 33 836 K¢

ceny z www.alfacomp.cz ke dni 15.10.2013

3

Vypiste znacky, které prodavaji nejlevnéjsi notebook za vice nez 30 000 K.

SELECT znacka

FROM Vyrobky

GROUP BY znacka

HAVING MIN(cena) > 30000

3
’

znacka
Apple
®



http://www.alfacom.cz/

Agregacni funkce

COUNT (attr) Pocet

COUNT (DISTINCT attr) Pocet ruznych
SUM (attr) Soucet

AVG (attr) Prumeér

MIN (attr) Minimum
MAX (attr) Maximum

Agregacni funkce preskakuji NULL hodnoty



Postup zpracovani SQL dotazu

Vypiste znacky zacinajici na , A", které prodavaji nejlevnsi notebook za vice nez 30 000 KC¢.
Setrid'te tyto znacky podle abecedy vzestupné.

SELECT

znacka
FROM

Vyrobky
WHERE

znacka LIKE ‘A%
GROUP BY

znacka
HAVING

MIN(cena) > 30000
ORDER BY

znacka

id_vyrobku nazev znacka cena
1 Acer TravelMate P253-E Acer 10 490 K¢
2 HP 650 HP 8 949 K¢
3 HP ProBook 4540s HP 11 990 K¢
4 Acer Aspire V7-581G-53334G52akk | Acer 19 990 K¢
5 Apple MacBook Air 13" Apple 33 836 K¢




Postup zpracovani SQL dotazu

Vypiste znacky zacinajici na , A", které prodavaji nejlevnsi notebook za vice nez 30 000 KC¢.
Setrid'te tyto znacky podle abecedy vzestupné.

SELECT

znacka
FROM

Vyrobky
WHERE

znacka LIKE ‘A%
GROUP BY

znacka
HAVING

MIN(cena) > 30000
ORDER BY

znacka

id_vyrobku nazev znacka cena
1 Acer TravelMate P253-E Acer 10 490 K¢
2 HP 650 HP 8 949 K¢
3 HP ProBook 4540s HP 11 990 K¢
4 Acer Aspire V7-581G-53334G52akk | Acer 19 990 K¢
5 Apple MacBook Air 13" Apple 33 836 K¢




Postup zpracovani SQL dotazu

Vypiste znacky zacinajici na , A", které prodavaji nejlevnsi notebook za vice nez 30 000 KC¢.
Setrid'te tyto znacky podle abecedy vzestupné.

SELECT

znacka
FROM

Vyrobky
WHERE

znacka LIKE ‘A%
GROUP BY

znacka
HAVING

MIN(cena) > 30000
ORDER BY

znacka

id_vyrobku nazev znacka cena
1 Acer TravelMate P253-E Acer 10 490 K¢
2 HP 650 HP 8 949 K¢
3 HP ProBook 4540s HP 11 990 K¢
4 Acer Aspire V7-581G-53334G52akk | Acer 19 990 K¢
5 Apple MacBook Air 13" Apple 33 836 K¢
id_vyrobku nazev znacka cena
1 Acer TravelMate P253-E Acer 10 490 K¢
4 Acer Aspire V7-581G-53334G52akk | Acer 19 990 K¢
5 Apple MacBook Air 13" Apple 33 836 K¢




Postup zpracovani SQL dotazu

Vypiste znacky zacinajici na , A", které prodavaji nejlevnsi notebook za vice nez 30 000 KC¢.
Setrid'te tyto znacky podle abecedy vzestupné.

SELECT id_vyrobku nazev znacka cena
>nacka 1 Acer TravelMate P253-E Acer 10 490 K¢
FROM 4 Acer Aspire V7-581G-53334G52akk | Acer 19 990 K¢
Vyr‘obky 5 Apple MacBook Air 13" Apple 33 836 K¢
WHERE
znacka LIKE ‘A%
GROUP BY 1
znacka
aal el id_vyrobku nazev znacka cena
2l ( cend ) 21130000 - 1 Acer TravelMate P253-E Acer 10 490 K¢
ORDER BY 4 Acer Aspire V7-581G-53334G52akk | Acer 19 990 K¢
znacka 5 Apple MacBook Air 13" Apple 33 836 K¢




Postup zpracovani SQL dotazu

Vypiste znacky zacinajici na , A", které prodavaji nejlevnsi notebook za vice nez 30 000 KC¢.
Setrid'te tyto znacky podle abecedy vzestupné.

SELECT

znacka
FROM

Vyrobky
WHERE

znacka LIKE ‘A%
GROUP BY

znacka
HAVING

MIN(cena) > 30000
ORDER BY

znacka

id_vyrobku nazev znacka cena
o 1 Acer TravelMate P253-E Acer 10 490 K¢
4 Acer Aspire V7-581G-53334G52akk | Acer 19 990 K¢
5 Apple MacBook Air 13" Apple 33836 K¢
| id_vyrobku nazev znacka cena |
I 5 Apple MacBook Air 13" Apple 33836 K(”:I




Postup zpracovani SQL dotazu

Vypiste znacky zacinajici na , A", které prodavaji nejlevnsi notebook za vice nez 30 000 KC¢.
Setrid'te tyto znacky podle abecedy vzestupné.

SELECT | id_vyrobku nazev znacka cena |
5 Apple MacBook Air 13" Apple 33 836 K(”:I

znacka l
FROM
Vyrobky
WHERE
znacka LIKE ‘A%
GROUP BY 1
znacka
HAVING
MIN(cena) > 30000

ORDER BY | id_vyrobku nazev znacka cena |
znacka | 5 Apple MacBook Air 13" Apple | 33836 K(v:l




Postup zpracovani SQL dotazu

Vypiste znacky zacinajici na , A", které prodavaji nejlevnsi notebook za vice nez 30 000 KC¢.
Setrid'te tyto znacky podle abecedy vzestupné.

SELECT

znacka
FROM

Vyrobky
WHERE

znacka LIKE ‘A%
GROUP BY

znacka
HAVING

MIN(cena) > 30000
ORDER BY

znacka

id_vyrobku

nazev

znacka

cena |

5

Apple MacBook Air 13"

Apple

33836Kd

znacka

Apple




Vnorené dotazy a poddotazy

Vnorené dotazy a poddotazy



8. Priklad — vnorené dotazy

Vyrobky
id_vyrobku nazev znacka cena
1 Acer TravelMate P253-E Acer 10 490 K¢
2 HP 650 HP 8 949 K¢
3 HP ProBook 4540s HP 11 990 K¢
4 Acer Aspire V7-581G-53334G52akk | Acer 19 990 K¢
5 Apple MacBook Air 13" Apple 33 836 K¢

ceny z www.alfacomp.cz ke dni 15.10.2013

3

Vyberte maximalni primérnou cenu notebookl rdznych znacek.



http://www.alfacom.cz/

8. Priklad — vnorené dotazy

Vyrobky
id_vyrobku nazev znacka cena
1 Acer TravelMate P253-E Acer 10 490 K¢
2 HP 650 HP 8 949 K¢
3 HP ProBook 4540s HP 11 990 K¢
4 Acer Aspire V7-581G-53334G52akk | Acer 19 990 K¢
5 Apple MacBook Air 13" Apple 33 836 K¢

ceny z www.alfacomp.cz ke dni 15.10.2013

3

Vyberte maximalni primérnou cenu notebookl rdznych znacek.

Vyberte pridmérnou cenu notebookl riiznych znacek.
znacka | prumer

SELECT znacka, AVG(cena) AS [prumer] ncer | 15 240 K&

FROM Vyrobky m) HP | 10469 K&
GROUP BY znacka Apple | 33836 K¢



http://www.alfacom.cz/

8. Priklad — vnorené dotazy

Vyrobky
id_vyrobku nazev znacka cena
1 Acer TravelMate P253-E Acer 10 490 K¢
2 HP 650 HP 8 949 K¢
3 HP ProBook 4540s HP 11 990 K¢
4 Acer Aspire V7-581G-53334G52akk | Acer 19 990 K¢
5 Apple MacBook Air 13" Apple 33 836 K¢

ceny z www.alfacomp.cz ke dni 15.10.2013

3

Vyberte maximalni primérnou cenu notebookl rdznych znacek.

Vyberte pridmérnou cenu notebookl riiznych znacek. p N
znacka | prumer

SELECT znacka, AVG(cena) AS [prumer] ncer | 15 240 K&

FROM Vyrobky m) HP | 10469 K&
GROUP BY znacka Apple | 33836 K¢
\_ -/

Vyberte maximalni prilmérnou cenu notebookl rdznych znacek.

SELECT MAX(prumer) AS [maximum]

maximum
FROM < =) 33 836 K¢&



http://www.alfacom.cz/

8. Priklad — vnorené dotazy

Vyrobky
id_vyrobku nazev znacka cena
1 Acer TravelMate P253-E Acer 10 490 K¢
2 HP 650 HP 8 949 K¢
3 HP ProBook 4540s HP 11 990 K¢
4 Acer Aspire V7-581G-53334G52akk | Acer 19 990 K¢
5 Apple MacBook Air 13" Apple 33 836 K¢

ceny z www.alfacomp.cz ke dni 15.10.2013

3

Vyberte maximalni primérnou cenu notebookl rdznych znacek.

SELECT MAX(prumer) AS [maximum]
FROM

(

SELECT znacka, AVG(cena) AS [prumer]
FROM Vyrobky
GROUP BY znacka

) prumery

2

maximum
33 836 K¢



http://www.alfacom.cz/

Vnorené dotazy

* Misto tabulky jako zdrojoveé relace pouzijeme cely
vhoreny SELECT.

* Vnoreny SELECT musi byt uzavorkovany a
pojmenovany. Vsechny jeho sloupce musi byt
pojmenované.

* Vysledkem vnoreného selectu je relace.



9. Priklad — poddotazy

Kategorie 4 Vyrobek < Prodej > Uzivatel
/N /N
Recenze Reklamace
Vypiste vSechny vyrobky a k nim pocty prodejll a recenzi.
SELECT

Vyrobek.Nazev, COUNT(Recenze.id recenze), COUNT(Prodej.id prodej)
FROM
Vyrobek
LEFT JOIN Recenze ON Recenze.id vyrobek = Vyrobek.id vyrobek
LEFT JOIN Prodej ON Vyrobek.id vyrobek = Prodej.id vyrobek
GROUP BY
Vyrobek.Nazev



9. Priklad — poddotazy

Kategorie 4 Vyrobek < Prodej > Uzivatel
/N\ /N
Recenze Reklamace
Vypiste vSechny vyrobky a k nim pocty prodejll a recenzi.

CT

VyrobékwhNazev, COUNT(Recenze.id recenze), COUNT(Prodej«id™ prodej)
FROM

Vyrobek
LEFT JOIN Recenze ON Recenzevid vyrebek = Vyrobek.id vyrobek

LEFT JOIN Prodej=€ vyrobek.id_;yrobek = Prodedwid vyrobek
GROUP B
/yrobek.Nazev

Pri spojovani nesmime jedinou tabulku vicekrat navazat vztahem smérem 1:N.



9. Priklad — poddotazy

Kategorie 4 Vyrobek < Prodej > Uzivatel
/N /N
Recenze Reklamace

Vypiste vSechny vyrobky a k nim pocty prodejl a recenzi.

SELECT
Vyrobek.Nazev,

(

SELECT COUNT(Recenze.id recenze) . .
Vypocet poctu
FROM Recenze

WHERE Recenze.id_vyrobek = Vyrobek.id_vyrobek recenzi

) AS [pocet_recenzi],

(
SELECT COUNT(Prodej.id_prodej) Sootet ot
FROM Prodej ypocet poctu

WHERE Prodej.id_vyrobek = Vyrobek.id vyrobek | Pro9elt
) AS [pocet prodeju]
FROM
Vyrobek




Poddotazy

 Musi vracet jedinou hodnotu (jeden radek, jeden
sloupec)

* Lze je pouzit kdekoli, napr. v klauzuli SELECT, v WHERE,
ve spojovaci podmince za JOIN ... ON, v HAVING.

* \Velice uzitecné, pokud pocitame agregace nad dvéema
nazavislyma tabulkama — tzn. takovyma, kde si je
nemuzZeme dovolit jednoduse spojit.

* V podstaté jimi lze simulovat , funkci®



Vnorené dotazy vs. Poddotazy

Vnorené dotazy

SELECT T.nazev, SUM(T.pocet)
FROM

(
SELECT nazev, pocet

FROM ..
WHERE ..
) T
WHERE ...

* Vnoreny dotaz v klauzuli FROM

 Sam o sobé predstavuje tabulku

e VSechny sloupce musi byt
pojmenovany

* Dotaz jakozto ,zdroj dat” musi mit
nazev (alias)

Poddotazy

SELECT

(
SELECT SUM(pocet)

FROM ..
WHERE ...
) AS hodnota
FROM ..
WHERE ...

* Poddotaz v klauzuli SELECT

* Poddotaz mUzeme poutzit kdykoli
potrebujeme spocitat jednu jedinou
hodnotu

* Poddotaz musi vracet jediny radek a
jediny sloupec



Shrnuti

1. Spojovani tabulek

*  Pouzivani vnitfniho spojeni

*  Pouzivani vnéjsiho spojeni

*  Vyuziti spojovaci podminky

 Pozor na spojovani nezavislych tabulek

2. Agregacni funkce

* COUNT, SUM, AVG, MIN, MAX
* Vyznam klauzule GROUP BY
 Vyznam klauzule HAVING

3. Vnorené dotazy a poddotazy

Pouzivani vnorenych dotaz( misto tabulek
Pouzivani poddotazu pro ,doptani“ na uréitou hodnotu



Cviceni

www.dbedu.cs.vsb.cz
* Prihlaseni pres jednotny login a heslo
* V/pravo sloupec -> Ceské kurzy -> UDBS

Priprava na test

e V archivu kurzi 2012/2013 na 6. cviceni
naleznete lonsky skript databaze z testu

e Vletosnim rocniku naleznete zadani testu
* Procvicovat!


http://www.dbedu.cs.vsb.cz/

